
miniszterelnök 
ge, valószinüleg beteg helyzetet 

dézni a politikai berkekben is. Mert 

apota esetleg arra készteti, hogy 

onuljon a kormánykodástól, nehéz 

bdot találni a helyébe. Ugyanis bár- 

hihetetlennek is látszik, a mai hely- 

mó nem igen tolakodik senki, hogy ezt 
és felelősségteljes poziciót betöltse. 

ól van szó, hogy nem akadna olyan 

is, aki vállalná a miniszterelnöksé- 

em, erről szó sincs. A kisebbek, a 

un bé jelentősek közül akárhány két 
kle kapna utána, hogy betöltse Vaida 
1 ha tényleg arra késztetné beteg- 

- ogy elhagyja azt. Miniszterelnökség- 

3vá Hiz akad vállalkozó. A politikai baj 

y éppen azok nem igen hajlandók 

kiket az ország is méltónak tart erre 

sségteljes tisztségre. Az a nehézség, 

epn azok nem állnának kötélnek, 

megvan a preésztizsük és a tudásuk 

hogy tovább kormányozzák az 

t ezekben a végzetterhes időkben. 

Iul a eddig is nehéz volt a helyzet, bát- 

mondhatjuk, hogy külpolitikailag 

lyosabb konstellációkgelőtt áll a 

y, mint valaha. A transzfermora- 

kimondása nagy ellenzést váltott 

töldi államok részéről. Bármikép- 

magyarázzuk, hogy Románia adott 

ében nem tehetett máskép, a kül- 

itelezőknek most nem birjuk szim- 
t. Máris hallatszanak angol és fran- 

ngok, amelyek nyilt ellenszenvvel 

álják és birálják ezt a kormányzati 

A nem fizető adós mindig ellenszen- 

ennek az ellenszenvnek bizonyára 

4Ba az eredménye, hogy gazdasági kér- 

n legalább is egyelőre nem számit- 

ami nagyon barátságos támogatás- 
ormány. De a külső gazdasági és 

l adottságoktól eltekintve, szemé- 

bincsenek olyan állapotok, amelyek 

t md yes kiegyenlitődéssel biztathatná- 

0 nemzeti parasztpárt garniturájának 

tenöt év óta csak két kimondott ve- 
0 tikusa van. Vaida és Maniu. Ez a 

ő váltogatja egymást. Most tehát 

aniu lehetne esedékes. De viszont 

egyrészt nem akar, másrészt nem is 

ul vállalni a kormányzást közismert el- 

fel miott. Más viszont igszán vezér- 

szll sok között nincsen, mert ba lett 

azt tizenöt év alatt már módunkban 
na észleini. Számitásba jöhetne az 

ek közül Goga, de hogy vannak-e 

igu számban hivei és milyen volna poli- 

M rientációja, egyelőre félhomályos és 

htlan. Körvonalakban látjuk csak 

t. Ez pedig liberális szimpátiákra 

gy, hogy a nemzeti parasztpárti 

alatt róla sem lehet szó. Igy a 
ás csak regáti miniszterelnököt hoz- 

hetne beszélni talán Mironescuról és 

cheról is, - de köztudomásulag ők 
1 hosszabb idő óta a passziv rezisz- 

aalapján állanak. Mindenekfölött pe- 

hetne Titulescu, a száz százalé- 

kü politikus presztizsben, tudás- 

rlatban és tekintélyben ugy ki- 

int befelé. Jöhetne Titulescu, - ak- 
mikor akar, amikor neki jólesik. 
gy az a baj, hogy ő sose akar. És 

akarna is, amint jól kö- ! 

rülnézett, már pakkol és távozik, mert tul- 

ságosan megszokta sima Genfet, Londont 

és a többi nagy emporiumokat, ahol nem 

kell olyan eszközökkel viaskodni, mint a 
belpolitikában. Végeredményben tehát, ha 

Vaida megy, miniszterelnökválság lesz. 
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Mert, akik akarnának lenni, azok nem kel- 

lenek az országnak, akiket viszont az or- 

szág akarna, azok meg nem vállalják. 

Az egyház is fel akarják használni 
a szerbek a Jugoszláviában élő összes 

katolikusok elszlávositására 
í Jugoszlávia és a Vatikán között már 
többször megindultak a konkordátum 
megkötésére irányuló tárgyalások. Eze- 
ket a tárgyalásokat többszöri megszaki- 
tás után ujból megkezdték Rómában. 
Azonban már a tárgyalások kezdetén 
nagy nehézségek mutatkoznak, mivel 
Jugoszlávia azt követeli, hogy ezentul a 
jugoszláviai katolikusok latin helyett az 

Prágai jelentés szerint a cseh nemzeti 
szocialisták heves támadásokat intéznek 
és pedig sorozatosán már napok óta a 
cseh agrárpárt ellen. Szemére vetik a 
cseh agrárpártnak, amelynek vezére Be- 
nes külügyminiszter, hogy hallgatóla- 
gos türése mellett a Felvidéken valósá- 
gos magyarositás folyik. Ez a magyaro- 

sitás hatalmukba keriti a fiatal tótokat 
is, akik a csehekben nem testvért, hanem 

már polgártársat sem akarnak látni. En- 

ószlávot használják egyházi nyelvnek. 

Ez a követelés merőben ellenkezik a ka- 
tolikus egyház hagyományaival és rend- 
jével, ezenkivül pedig nyilvánvalóan az 
a célzata, hogy ezzel előmozditsa a Ju- 
goszláviában élő magyarok és németek 
elszlávositását. A latin nyelvről az ószláv 
egyházi nyelvre való áttérést azonban a 
horvátok és szlovének is ellenzik, mert 

nek az állapotnak az előidézője az, hogy 

a kormány a hivatalokba számos helyen 
magyarpárti embereket nevez ki. Igy 

például Nyitrán, ahol a minapi autono- 

mista tüntetés volt, Halacsky a ke- 

rületi főnök, aki egész családjával együtt 
magyar. Ezek a magyar hivatalnokok a 

zászlóvivői a magyarositásnak. A nyitrai 

autonomista tüntetésekkel kapcsolato- 

san különben a Szlovák cimü lap - 

ebben is látják a szerbeknek a jugoszláv 

királyság területén élő nemzetek elnyo- 

mására irányuló szándékát. Minthogy a 

Vatikán semmi körülmények között nem 

fogja a jugoszlávok követelését teljesite- 

ni, előreláthatólag a konkordátum meg- 

kötésére most sem kerül a sor és a tár- 
gyalások megszakadnak. 

sűt, akiknek meg kell adni az autonomiá! 
Hlinka András lapja - azt irja, hogy 

Ország h tartományi főnököt Prágába 

rendelték, hogy ott felelősségre vonják. 
Hir szerint Országh elhatározta, hogy 

ha ezért őt teszik felelőssé, lemond. Más 

verzió szerint Országh a felelősség elől 

nem akar kitérni, de rámutat, hogy a tőt 

autonómiára szükség van és hogy a tün- 

tetést a cseh nemzeti szocialisták kihivő 

magatartása idézte elő. 

Az egész világ iegyverkezik 
a leszerelés eszméjének 
nagyobb dicsőségére 

A leszerelési konferencia folytatását 
az őszre tüzték ki. A tovabbi tárgyalá- 
sok azonban teljesen eredménytelennek 
látszanak, mert az egyes államok való- 

sággal versenyeznek egymással a fegy- 
verkezésben és eszükben sincsen lesze- 
relni. Csak nemrég határozták el uj ha- 

dihajók épitését ÉEszakamerika és Japán, 
most pedig kiderül, hogy Anglia sem ki- 
ván mögöttük maradni. Az angol admi- 
ralitás huszonöt uj cirkáló épitését hatá- 

rozta el, amelyek nagyobbak és gyor- 

sabbak lesznek az eddigieknél. Ezenkivül 

tizennyolc torpedórombolót és nagyszá- 

mu tengeralattjárót is épitenek. 

Azonban nemcsak a hajók épitésében 

mutatkozik a versengés, hanem a tengeri 

hadviselést kiegészitő hidroplánok 

nagyarányu épitésében. Nicaragua dél- 

nek teljes átszervezését és megkeresést 

intézett az olasz kormányhoz, engedje 
meg, hogy erre a célra olasz repülőket 
szerződtessen. Az orosz szovjetkormány 
viszont nagyobb számu vizi repülőgépet 

rendelt olasz repülőgyárakban azzal a 
feltétellel, hogy azok teljesitő képessége 

ugyanolyan legyen, mint az azutlotte 

hidroplánjaié. 

Amig a földgömb nyugati felében - 

Európában és Amerikában - a leszere- 
lés megcsufolására ilyen harci készülő- 
dések folynak, addig a távoli keleten is 
kisért már az eljövendő háboru árnyé- 

ka. Ázsiában Oroszország é és J Japán csör- 

teti a kardot és a kinai partok mentén 

Amerika is igyekszik megvetni a lábát, 
hogy alkalmas időben beleszóljon a ha- 

dakozásba. Ausztráliában pedig szintén 
számolnak azzal a lehetőséggel, hogy 

hamarosan háborura kerül a sor, amely- 

ben az ötödik földrésznek is részt kell 

vennie. Ezt igazolja Hughes ausztrá- 

lai miniszterelnök Sidneyben mondott 
rádióbeszéde. Hughes utalt arra, hogy 
elkövetkezik az idő, amikor Japán nem 

éri be azzal, hogy felesleges embertöme- 

geit Mandzsuriában telepitse le, hanem 

kiveti a szemét a déli óceán szigeteire, 
sőt magára Ausztráliára is. Mi történik 

akkor, ha ez bekövetkezik? Ausztrália 
az erőszaknak nem tud ellentállani. Eb- 
ből az következik, hogy Ausztrália ré- 

szére nem marad más hátra, mint az 

hogy fegyverkezzék, hogy aztán hajóha- 
dával és hadseregével fel tudja tartani a 
japán haderőket addig, amig segitség 
az angol hajók megérkeznek. Hughes be- 

jelentése után most már csak az va 
hátra, hogy az ausztráliai parlament el 

terjesszék a javaslatokat a flotta ki 
téséről és az ausztráliai hadsereg 

fegyverezéséről. 



A városrendezési terv, amely már 

husz év előtt készült el és amelyen azóta 
többször változtattak, figyelembe vette 
azt, hogy a Belváros szivéből nincsen 

megfelelő széles kivezető ut a Gyárváros 
felée: A Liget-ut létesitésével párhuza- 
mosan felmerült a terv, hogy a zápolya- 

utcát megfelelően kiszélesitik. Ugyanak- 

kor 
tervbe vették a Takarékpénz- 

tár-utcának hat méterrel való 

kiszélesitését is, 

Wwalamint az uj városháza megépitését, 
mely a mai városházánál hat méterrel 

beljebb esett volna. Az uj városháza 
megépitése és a Takarékpénztár-utca ki- 
szélesitése még sokáig terv marad, azon- 
ban a Zápolya-utca kiszélesitége már 
nem sokáig várat magára. Ennek a terv- 
nek a megvalósitását lehetővé teszi az a 

körülmény, hogy az utcának jobboldali 
házait - a római katolikus káptalan tu- 
lajdonát képező egy ház kivételével - a 

város még a háboru előtt szerezte meg. 

Ezek a házak lehontásra kerül- 

nek és a helyükre kerülő uj 

épületek nyolc méterrel fognak 

hátrább állani, 

ami az utcának nyolc méterrel való ki- 

zélesitését jelenti. G abor Liviusz dr. 

z utcának kiszélesitését közmunka 
alakjában a város jövő évi programjába 

veszi. A káptalannal megindultak a tár- 
alások a káptalani ház megváltására 

vonatkozólaz és sikerült olyan megol- 

dást találni, hogy a város ezt a házat 
mai helyéről minden külön költség nél- 
kültávolithassa el. A káptalan beleegye- 

ik abba, hogy ezt a házat lebontsa a vá- 
ros, viszont az igy elvesztett területért 

amely utca lesz - az utca hosszában 

kér kárpótlást. Igy tehát a káptalan 
ostani telke szélességében veszitene, 

iszont hosszuságban nyerne. Az igy át- 
ormált telekre 

a székeskáptalan a Zápolya- 

utca és Szentgyörgy-tér sarkán 

álló mostani háromemeletes pa- 

lotája mellé még egy bérházat 

emelne. 

(A város az átengedett telekért ugy kár- 
pótolná magát, hogy a Zápolya-utcából 
Aaz erdélyi kaszárnya felé nyiló közt 

egszüntetné és azt is beépitené. Arra a 
nagy telekre, amely a házak lebontása 

után a káptalan telkétől egészen a Ba- 
ázs-térig nyulna, a város impozáns nagy 
és a tér felé toronnyal kiképzett palotát 
emelne. 

Ebben nyernének elhelyezést a 

városi vállalatok különböző vá- 

rosi irodái és üzletei, valamint 
különböző, a városházán el nem 

, férő, hivatalok. , 

A nagy épületben ezenkivül lakásokat 
e majd ugy városi tisztviselők, 
mint pedig magánosok. A városházán 
eg gészen komolyan foglalkoznak ezzel a 
e rvvel, készitik a szükséges számításo- 
at és rajzokat is. A költségek egy ré- 

szét abból teremtenék elő, hogy 

az előző években a munkanél- 

főpolgármester tervbe vette, hogy ennek 

lebontanak egy temesvári utcát és modern : g 
elsülyedne, minden p mara 

vállalatok is 
küli segélyezésre felvett össze- 
get a jövő évben nem erre a 
célra, hanem közmunkákra fog- 

ják felvenni. 

A lebontandó épületek anyaga, különö- 

körut épül hatalmas palotákkal, melyekben 
elhelyezést nyernek az összes városi 

sen a tégla és a kő, mind kifogástalan 

állapotban van és értékesitése nagyobb 
bevételt biztosit. Az ezenkivül még szük- 
séges összeg a városnak más alapokból 

rendelkezésére áll. 1 

A kisebbségi 

A városi közgyülés - mint ismeretes 
-elhatározta, hogy a temesvári munka- 
adók és munkások érdekeinek védelme- 
zésére ellenőrző bizottságot alakit. Eb- 
ben a bizottságban, amelynek többek kö- 
zött Dobrin Kassziusz dr. tanácstag 
is tagja, helyet foglal az ipari munka- 
adók szindikátusa és a Katolikus Mun- 
kásszövetség képviselője is. Dobrin 
Kasszius dr. most a bizottság megalaki- 

tása ellen a polgármesteri hivatalhoz fe- 
lebbezést nyujtott be. A felebbezésben az 

zez 

polgár és munkás csak 
adólizeténre jó, de érdekeit nem 

szabad védelmeznie 
ipari munkaadók szindikátusát és a Ka- 
tolikus Munkásszövetséget magyar poli- 
tika folytatásával és magyarositással 

vádolja és ezért véleménye szerint ennek 
a két testületnek a képviselői nem fog- 

lalhatnak helyet egy román intézmény- 
ben, A városi állandó választmány a fe- 
lebbezéssel még nem foglalkozott, de ar- 
ra - mint értesülünk - az ipari mun- 
kaadók szindikátusa és a Katolikus 

Munkásszövetség is megadja a választ. 

A vasuti tisztviselők memorandumot 

intéztek a közlekedésügyi miniszterhez 
és kérik, hogy 1934 január elsejétől a 
vasuti nyugdijasokat vegye ki az orszá- 

gos nyugdijalap kötelékéből és utalja át 
őket a vasuti Casa Munciihoz. Hivatkoz- 

nak arra, hogy azelőtt a vasutasoknak 
külön nyugdijalapjuk volt és az impé- 
riumváltozás után a magyar államvas- 
utak nyugdijosztálya az erdélyi s bánsá- 
gi vasutasok nyugdijjárulékait átutalta 

a Casa Munciinak. A Casa Muncii kötelé- 
kébe a vasut altisztjei és egyéb alkalma- 
zottai tartoznak és ma a helyzet az, 

Héredetlenek a vasuti nyugdiiasok az állami nyugdijlal 
mert egy művezelő töhbet kap, mint a felügyelő 

hogy egy mühelybeli üzemvezetőnek na- 
gyobb a nyugdija, mint egy vasuti fel- 
ügyelőnek. Ezért is kivánják a vasuti 

tisztviselők a Casa Muncii kötelékébe 
vValó felvételüket, amely esetben a nyug- 

dijakat számukra a legközelebbi vasuti 

állomás pénztára fizeti ki. A közlekedés- 
ügyi miniszter ebben a kérdésben ta- 
nácskozást folytatott a pénzügyminisz- 
terrel, aki nem idegenkedik attól, hogy 
a vasuti tisztviselők kiváljanak az orszá- 

gos nyugdijpénztártól. Az erre vonat- 
kozó tárgyalások még folyamatban van- 

nak. 

kenyéctorcadalom vöszücsgágfan 

Azokról a nagyarányu forradalmi 

megmozdulásokról, amelyek Szovjet- 
oroszországban a kenyér miatt napiren- 
den vannak, ma ujabb hirek érkeztek. A 

szovjet légmentesen elzárja a gabona- 
termő vidékeket és azért a hirek csak 

kerülőutakon szivárognak ki a szovjetek 
területéről. Varsói hiradás szerint a 

szovjet déli tartományaiban a paraszt- 
ság lázadása egyre veszedelmesebb lesz. 
A földmivesek, akik éheznek és akiknek 

Lovasezredeket küld a szovjet 
a lázongó parasztok megfékezésére 

elégedetlenségét az uj gabonarendelet 
még növelte, kaszát-kapát ragadnak és 
ugy támadnak a kollektiv gazdaságok 
ellen. A raktárakat lerombolják és az 
ott talált gabonát elhordják. A zendülés 

egyre terjed és nagy gondokat okoz a 
szovjetkormánynak. Moszkvából lovas- 
ezredeket küldtek a forrongó vidékekre. 
Előreláthatólag nagy vérontásra kerül a 
sor, mert az elkeseredett parasztság a 
legkétségbeesettebb ellentállásra kész. 

Roosevelt amerikai elnök nyilat- 
kozott a Petit Parisien munkatársa előtt 
a biztonsági kérdésről és kijelentette, 
hogy az amerikai kongresszus sohasem 

hagyná jóvá, hogy Amerika expediciót 
küldjön Európába. Az elnök kijelentette, 
hogy ennél sokkal fontosabbnak tartja 
a gazdasági kérdéseket. Az európai or- 

szágoknak arra kell törekedniök, hogy 

külkereskedelmi mérlegük kiegyensulyo- 

Minden matadna a 
ha a vitág acranykésztetét egy szigetce szátlítanák és 

ez a szíget elsülyedne 

cégiben akkoc is 

- mandía Roasevetlt 
zódjék. Gazdasági együttmüködésre van 
szükség, amely a világ boldogulását je- 
lentené. Kivánatosnak jelentette ki az 
amerikai és európai gazdasági kapcsola- 
tok szabályozását. Szólt arról, hogy nem 

okvetlenül szükséges az arany, vagy az 
ezüstfedezet. A forgalomban levő bank- 

jegyeknek legfeljebb harminc százalék 
erejéig van szüksége fedezetre. Ha a vi- 

lág minden aranyát egy szigetre szálli- 
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Roosevelt elnök különben 

politikával és világgazda 
kozik, hanem nem ha, 
vül az amerikai gazd 

sem. A különféle szakmák m 
dexei után most elkészitette a 
munkakódezét is. Ott is meg 
a minimális munkaidőt é 
fizetést. A szinészek és a szinhá. 
nem foglaltak állást az elnök 
val kapcsolatosan. 

éldát mutat 
. ; 

mindenben Iluss 
Tegnap kezdődtek meg az ol 

gyakorlatok, amelyeken a 
Mussoliniis jelen vannak 
tegnap tevékeny részt vett a 
munkájában. Őrákon keresztül g 

egy gyalogos csapat élén és eg 
sebb menetelést diktált. Későbi 
kozott egy tüzérüteghez és a 
egyik tarackot kötelekkel egy 

vontatták, Mussolini is megraga 
telet és a káplár parancsa szeri! 

azt. Amikor megjelent az őrnagy 
tüzéreket megdicsérte az üteg f 
tása körül kifejtett munkájukért, 
solini is ott állott a tüzérek közü 
büszkén hallgatta a dicséretet. A 
nagy csak később vette észre a 
akit erre a katonák lelkesen megél] 
tek. 

Megirta a Déli Hirlap tegnap, 

városnak a mult szinházi szezonban : 

ház béréből mindössze 24.000 lei 

volt. A 24,000 leit bér fejében mü 
és olyan társulatok fizették, amel 

egy-egy estére vették igénybe a 
A rendszeres játékokat folytató 
latoknak a város elengedte a bért 
gitást, valamint a segédszemélyzet 

az ezeknek igy juttatott támogatá 
zon folyamán 1,800.000 leire rugo 

kivül a város készpénzbeli támoga 
ben a magyar és német társul 
együttesen 250.000 leit, a kolozsvá Ir 

társulatnak 125.000 leit fizetett ki. 

mán szinház támogatására erre az 

dőre a város a költségvetésben elői 

250.000 leinek másik felét - 125. 

- visszatartotta. Ezt az összeget 

nüleg a krajovai nemzeti szinház d 

együttese fogja megkapni, amely 

folyamán vendégszerepel Temes 

város vezetősége megbizta Suci 

főmérnököt, a városi szinház g 

tanulmányozza a kérdést, miként 

szinház bérjövedelmét emelni, i 

gyen javaslatot arra vonatkozólag, 

város a szinházi bért a társulat 

jövőben is elengedje-e vagy sem. 

MAGYAR IFJAK GYÜLÉSE. 

Magyar Párt ifjusági tagozata csü 

este kilenc órai kezdettel taggyül 

klubhelyiségében, a Mayar Ház h 

mneletén 

A MARITAS" erv 
f. évi augusztus hó 27-én (vas 
d. u. 5 órakor a söreyári (Gyá 
termében 

tart, melyre t. tagjait ezenn 
lettel meghivja azzab bhory 
is szivesen lát. .. 



ztitott. A gépház bádogtetőze- 

lunkás benzinlámpájától tüzet 

rendázat, amely csakhamar lán- 

tt. A kazánházban fojtó füst 

7 t és égő gerendadarabok zuhan- 

a kazánnál dolgozók között 

émület keletkezett, de helyüket nem 
! k el, mert parancsot kaptak 

. gy a vizmütelepnek áramot kell 

ert viz nélkül az oltási munkálatok 

dulhattak volna meg. A recsegő- 

l ető alatt tovább dolgoztak a mun- 
s igy a vizmütelep vizszolgáltatásá- 

m volt hiány. Ennek köszönhető, 

tüzoltók sikeresen vették fel a har- 

l4 ngokkal szemben. A tüzoltók fel- 

tá k a bádogtetőzetet és kemény 

zitett munkával eloltották a villany- 

veszélyeztető tüzet. A tüzvész na- 

kárt nem okozott, de az oltási mun- 
k alatt a városban nem volt villany. 

Ajándék 
et visszautasit Temesvár 

városa 

arovicz Lázár vállalkozó há- 

előtt a Lloyd-soron és a Jenőher- 

ren székeket állitott fel. A város- 

ött megállapodása szerint Laza- 

a székek használatáért a közön- 
bizonyos dijakat szed, öt év mul- 
dig a székek a város tulajdonába 
k át. Lazarovicz most a városi ta- 

oz beadványt intézett és hajlandó- 
utatkozik arra, hogy az általa fel- 

tszékeket már most, vagyis két 
előbb, engedi át a város tulajdoná- 

város állandó választmánya ugy 
ozott, hogy a város a székeket je- 

nem veszi át, mivel azok haszná- 

ellenőrzése sok költséggel járna, 
ztendő után pedig, amikor a szé- 

szerződés értelmében a város tu- 

nhába mennek át, azokat vállalkozó- 

dja bérbe. 
7 

lentőtársulat 
nagy pénzsorsiátéka 

az immár 3 év óta fölépitett és 

állapotban levő mentőotthon befejez- 

Éés rendeltetésének átadható legyen, a 

társulat az egészségügyi miniszté- 

ez évi junius hó 21-én kelt 1587. szá- 

ngedélye alapján egy nagy pénzsors- 

ot rendez, melynek főnyereménye 

lió lei lesz, több kisebb 100.000, 

0, 25.000 és 10.000 leies nyereményen 

Egy sorsjegy ára csak 50 lei és a 

visszavonhatatlanul ez évi december 

)-én a városháza tanácstermében lesz 

tva a törvény által előirt sorsjáték- 

ságnak jelenlétében, mely áll a pre- 

sből, a főpolgármesterből és a fő- 

zből, valamint egy az állami sorsjá- 

azgatósága részéről kiküldendő meg- 

tból. : 

vagyunk győződve, hogy a mentő- 

lat törekvését siker fogja koronázni 

erjük remélni, hogy polgártársaink 

I több sorsjegyet fognak venni és ily 

n is hozzájárulni, hogy derék men- 

47 évi önzetlen munka után a jól 

rdemelt otthonukhoz juthassanak. 

y általános és hathatós támogatás 

annál inkább is kivánatos volna, 

fi nyiben a mentőotthon befejezése és 

ltetésének való átadása a mentőszol- 

fejlesztésével és modernizálásával 

s összefüggésben áll az épitkezés be- 

törekvés, melyet polgártár- 

t jól fölfogott érdekükben is 

Huszonhatezer idegen fordult meg ebben az 
évben Temesvárott, akiknek rokonságát is 

A temesvári rendőrség idegen ellenőr- 
zési osztályán most jegyezték be a hu- 
szonhatezredik külföldit, aki az idegen- 

ellenőrzési hivatal közegei előtt jelentke- 
zett. Ezek közé csak azokat veszik fel, 
akik legalább egy hétig tartózkodnak 
Temesvárott. Március hóban naponta 

átlag 3-10 idegen jelentkezett, mig ju- 

lius hóban 25-30 kliense is akad az 

idegen ellenőrzési hivatalnak. Azok, 

tartják 
akik csak átutazóban vannak, szintén 

szép számban jelentkeznek. Naponta 

mintegy 12-15 átutazó külföldi fordul 

meg Temesvárott. A jelentkezőkről igen 

bő ellenőrzési lapot állitanak ki, azok ro- 

konait és leszármazását is feljegyzik 

ugy, hogy az idegenellenőrzési hivatal- 

nak rendkivül pontos adatai vannak min- 

den idegen személyről, aki Temesvárott 

megfordul. 
erezti 

A rénzügyi tanácsos diszkvatifikáltatta a pénz- 
felfüggesztette áltásátát ügyminiszteet, mice az 

Madgearu pénzügyminiszter érde- 
kes hadakozást folytat Georgescu 
Miklós pénzügyi tanácsossal, a pénzügyi 
tisztviselők egyesületének elnökével. 
Georgescu nemrég küldöttséget vezetett 
a pénzügyminiszterhez és tiltakozott ná- 

la a pénzügyi tisztviselőknek szerinte in- 
dokolatlan áthelyezése és rendelkezési 
állományba való helyezése ellen. Mad- 
gearu miniszter a küldöttséget valóság- 
gal kidobta és olyan éles kijelentéseket 
hangoztatott, hogy Georgescu párbajra 

hivta. A segédek megjelentek Madgearu 
előtt, aki azonban nem nevezte meg a' 

maga megbizottait. Georgescu segédei 

erre egyoldalu jegyzőkönyvet vettek föl 

és Madgearut diszkvalifikálták. Tegnap 

a hivatalos lap közölte, hogy a pénzügy- 

miniszter Georgescu Miklós pénzügyi ta- 
nácsost, a pénzügyi tisztviselők egyesü- 

letének elnökét, állásától felfüggesztette. 
Az indokolás szerint Georgescu olyan 

propagandát üz a pénzügyi tisztviselők 

között, amellyel valóságos anarchiát te- 

remtett. Miatta a tisztviselők elhanya- 
golják munkájukat és a fegyelmet sem- 

mibe sem veszik. 
...... 

Nagyobb ur a hadügyminiszter a köztársasági elnöknél 

Lenüyelországban, melynek alkotmányát a diktatura 
alanján most módositani akarják 

Az egész világ tudja, hogy Lengyelor- 

szágban nem a köztársaság elnöke, háa- 
nem Pilsudszky marsall, a hadügy- 

miniszter intézi az állam sorsát. Pil- 
sudszky már a cári uralom idején is feje 
volt az akkori lengyel nemzeti ellenzék- 
nek. A világháboru idején ő alapitotta a 

lengyel légiót, amely a mai lengyel had- 
sereg magva lett. A lengyel köztársaság 

megalakulása után ő verte vissza a bol- 
sevisták támadásait. Valóságos állam- 

alapitó. A köztársasági elnök hatalma 
kisebb az övénél és Lengyelországban 
minden az ő akarata szerint történik. 

Lengyelországban most nyiltan hangoz- 

tatják, hogy meg kell változtatni az al- 

kotmányt és a köztársaság elnökét 

olyan hatalommal kell felruházni, ami- 

lyennel Pilsudszky rendelkezik. Szerin- 
tük erre szükség van Lengyelország jö- 

vője érdekében. Akik az alkotmányrevi- 
zióra törekszenek, nyiltan bevallják, 
hogy a köztársasági elnöknek a törvény 
szerint is diktátornak kell lennie. Az uj 

alkotmánytervezet szerint a miniszterek 

nem a parlamentnek, hanem a köztársa- 

sági elnöknek tartoznak felelősséggel. A 
törvényhozás képviselőházból és szená- 
tusból fog állni. A szenátusnak kezde- 
ményezési joga van és jogosult elvetni 
olyan javaslatokat, amelyeket a képvi- 

selőház elfogadott. A képviselőházat az 
egész lengyel nemzet választja, a szená- 
tus tagjai a volt lengyel légió tagjai és 
azok, akiket a lengyel nép érdekében ki- 
fejtett munkálkodásuk elismeréseül az 

elnök kinevez. Az elnökválasztásnál két 

jelölt lesz. Az egyiket a köztársasági 

elnök nevezi meg utódjaként, a másikat 

a szenátus ajánlja. 

Szöges cipővel vugdalta felesége iejét, 

mezt iiu helyett leánygyermeket szült 
A nagyváradi rendőrség felháboritóan 

brutális bünügyben inditotta meg a 
nyomozást. A barbár jelenet Pénzes 

Sándor, a nagyváradi mezőgazdasági 

kamara alkalmazottja és a felesége kö- 

zött játszódott le. Pénzes Sándor, akinek 

szülei jómódu emberek, három év előtt 

vette el feleségét, aki szegény lány volt. 

Pénzes Sándor szülei nem nézték jó 

szemmel fiuk házasságát és a három 

esztendő alatt nem is érintkeztek a fia- 

talasszonnyal. Pénzes Sándor szüleit 

még az unokák sem hozták közelebb a 
kis családhoz. Elkerülték Pénzesnét és 

két leánygyermekét, mintha idegenek 

lennének. A szülők magatartásától befo- 

lyásolt Pénzes, durván bánt a feleségé- 

vel és nem egyszer tett szemrehányást 

neki, hogyha már elvette koldus szegé- 

nyen, leánygyermekek helyett legalább 

fiugyermekekkel ajándékozta volna 

meg. Egy ilyen jelenet után Pénzesné 
sirva fakadt, ami annyira feldühösitette 
a brutális embert, hogy lerántotta az 
agyról feleségét a földre és szeges cipője 
sarkával rugdalta a szerencsétlen asz- 
szony fejét. Az egyik rugás koponyare- 
pedést okozott és az asszony elájult. A 

vadállatias férj erre, mint aki jól végez- 
te dolgát, otthagyta az asszonyt a föl- 
dön és a lakás ajtaját is iázárta kivül- 
ről. A szörnyü esetet a szomszéd ház 
lakói fedezték föl, akik a mentőkkel a 
kórházba szállittatták a sulyosan megsé- 
rült asszonyt. Pénzes Sándornét husz 

gyult. Most azután feljelentést tett férje 
ellen, akivel a tragikus éjszaka óta meg- 
szakitott minden érintkezést. Pénzes 
Sándort, aki Nyárló községben segédke- 

zik a cséplési munkánál, a csendőrség 

napig ápolták a kórházban, amig felgyó- 

Szinigazgatók 
érdeklödnek a temesvári szinház iránt 
Vigh Ernő szinigazgató kérvényt nyuj- 

tott be a városhoz és kéri a szinház bérle- 

tét az ősszel kezdődő uj idényre. szen- 

drei Mihály színigazgató, aki ismételten 

játszott társulatával a városi szinházban, 

levélben érdeklődött 

szinház bérlete iránt. A város vezetősége 

ugy határozott, hogy addig nem foglalko- 

zik a szinház bérbeadásának kérdésével, 

amig a kultuszminisztérium az uj szinházi 

koncessziókat ki nem adja és akkor is 

érintkezésbe lép Arad és Nagyvárad váro- 

sokkal és megtárgyalja velük, nem volna-e 

célszerüű, ha ez a két város Temesvárral 

együtt egy magyar társulatot játszatna. 

zure 

Bicskázás 
a rendőrségi fogdában 

A konstancai rendőrségen véres me- 

rénylet történt. A rendőrség néhány nap 

előtt elfogta Margarit György is- 

mert betörőt. A betörő tegnap délelőtt 

azt a kivánságát fejezte ki, hogy kihall- 
gatásra szeretne menni Gormac Vik- 
tor rendőrkomiszárushoz, aki az ő ügyé- 
vel foglalkozik. Banc János detektiv 
ment a betörőért a cellába, hogy a rend- 
őrkomiszár elé vezesse. A detektiv észre- 
vette, hogy a betörő valamit a ruhája 
alatt rejteget és amikor meg akarta néz- 
ni, hogy mi van a kabátja alatt, kiderült, 

hogy a betörő kést szerzett valahonnan. 
A betörő a késsel több szurást ejtett a 
detektiven, akit az elősiető Cristin 
Pal detektiv mentett meg. Margarit 
György, akit bilincsbe vertek, bevallotta, 
hogy meg akarta gyilkolni Gormac rend- 
őrkomiszárust, akit azzal vádol, hogy 

rezte. 

ie mn illbi iim 
mialt nerel a város egy miimkölcsönzőt 
A brassói Superfilm filmvállalat, 

amellyel Temesvár városának egy izben 
már volt konfliktusa, néhány hónap előtt 

a Capitol-mozi nyári müusora részére egy 
nagyszabásu film szállitására vállalko- 

zott. A film szállitását egyre huzta a 
vállalat, végül mégis kötelezte magát, 

hogy azt augusztus 26-ra, a mostani hét 
szombatjára leszállitja. Tegnap aztán 

táviratilag értesitette a vállalat a városi 
mozgóképszinházak igazgatóságát, hogy 
kötelezettségének nem tehet eleget, mi- 

vel a kontingentálási rendelet, amely ha- 

vonta csak bizonyos mennyiségü filmet 
enged be az országba, ezt számára lehe- 
tetlenné teszi. A városi mozi most kény- 
telen volt szombatra Bukarestben más 
filmet lekötni, amelyet csak télen szán- 

lekötése nagyobb költséggel jár. A város 

bizottságot, vizsgálja meg az ügyet, nem 
volna-e helyénvaló, ha a brassói Super- 

film-vállaiat ellen kártéritési kereset 

adna be. A városi tanács megbizta 
zibizottságot egyben azzal is, i 

körlevelet mindazokhoz a filmkö 

zőkhöz, amelyekkel összeköttetés 

tul minden esetben, amikor a le 

kártéritést követel tőlük. zé 

SÜRGETIK A KORMANYPART kOx- 

GRESSZUSANAK ÖSSZEHIVÁSAÁT. 

nemzeti parasztpárt tagjainak eg 

erélyesen követeli, hogy párt k 

szusát sürgősen hivják 

hogy a kongresszuson 

regáti tagjai között he 

kerül a sor és számos: rejtett 

őrizetbe vette. ban ki. 

a városi tanácsnál a 

rosszakaratu vele szemben. Azt nem haj- 
landó beismerni, hogy a kést honnan sze- 

dékozott játszani és amelynek mostani 

állandó választmánya megbizta a mozi- 

a városi mozi s közölje velük, hogy ezen- 

filmet a pontos időre nem szál itják le, 



Szerkesztőség és kizdőbívatal: 

SELVÁROS. SZENTGYURGYTÉS 
4. száM 

előflizetési arak: 

nománlaban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750 - lei 
Nyugdijasok ógona 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit aoet 

Magyarországon: Havonta 4, negy 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 fezet 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

40 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a-52 este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

aA .Temesvarer zeltunr nyomds 
nyomá sa 

Sfokat tudunk meg 
a Népszövetség müködéséről, ha elolvassuk 

hazt a statisztikát, amelyet most állitott 

össze a nemzetek szövetsége. Bizonyos, 

ogy az összegyüjtött adatok rendkivül ér- 

dekesek, de talán mégsem ez lenne a Nép- 

szövetség hivatása, hanem elsősorban 

azoknak az ellentéteknek az elsimitása, 

melyek állandóan felmerülnek szerte a vi- 

lágon és azoknak a panaszoknak elintézé- 

se, melyek halomszámra gyülnek a Nép- 

szövetség titkári hivatalában. A Népszö- 

vetség unatkozó urai ehelyett statisztikát 

készitettek arról, hogy mi minden történik 

egy óra alatt a világon. Így az adatok 

szerint egy óra alatt a földön 5440 ember 

születik és 4630 ember hal meg, 1200 pár 

köt házasságot és 85 válik el. A civilizált 

országokban minden órában tizenöt embert 

gyilkolnak meg. Hozzávetőleges adatok 

szerint óránként 198.500 büncselekmény és 

kihágás történik a földön és ezek közül 

csak 177.000-et büntetnek meg. Őránként 

10.000 mázsa gyapotot és 3000 mázsa 

gyapjut dolgoznak fel, 99.600 tonna cukrot 

termelnek, de csak 98.000 tonnát fogyasz- 

tanak, 176 tonna nyersdohányt dolgoznak 

fel, amiből azután másfélmillió dollár ára 

cigarettát, szivart és pipadohányt füstöl- 

millió liter bort, félmillió liter sört, 50 mil- 

eszik, 3.6 millió kiló hust, 

kenyeret, 2.4 millió tojást. 

Egy ember átlagos keresete egy óra 

alatt 2 cent és 97 dollár között váltako- 
zik. Két centet kap egy órára egy kinai 

kuli és 97 dollárt az amerikai elektromos- 

sági tröszt elnöke. Vannak persze ennél is 

nagyobb jövedelmek. José Padilla, a 
híres spanyol zeneszerző, negyed óra alatt 

Irta meg „Valencia" cimü hires slágerét és 
egymillió frankot keresett vele. 
Egy óra alatt 114.000 sürgönyt kézbesi- 

fele üzleti jellegü. 

száma egy óra alatt 1141.6 millió, amihez 

25 millió dollár értékü bélyeget használnak 

fel. A nemzetközi filmipar egy óra alatt 
körülbelül 50 kilométernyi filmet használ 
el. 16 millió ujságpéldány hagyja el a ro- 

fációs gépeket egy óra alatt a világ összes 
országatban. A Föld pályáján 1776 kilomé- 

tert fut be egy óra alatt, mialatt négy zi- 

vatar és egy földrengés zajlik le. 

APROHIRDETÉSRE 
PEGALKALMASAPB 

: a4 DELI HIRLAP 

A postaküldemények 

nek el. Az emberiség egy óra alatt másfél 

lió csésze kávét iszik. Ugyancsak egy óra 

alatt az emberiség 25 millió kiló burgonyát 

30 millió kiló 

tenek a földön és e sürgönyöknek csak a 

Meglátosatta Temesvárott letartóztatott kommu- 
nista feleségét, azután hazautazott 

Kolozsvárra meghalni 
Kolozsvárott tegnap rejtélyes körül- 

mények között halt meg BolchisJá- 
nos munkás. Bolchis János feleségét 
nemrég kommunista üzelmekben való 
részvétel miatt letartóztatták és Temes- 
várra szállitották. Bolchis János ezen a 
héten Temesvárott járt, hogy megláto- 
gassa a feleségét. Tegnap reggel érke- 
zett haza és bezárkózott a lakásába, 
hogy az ut fáradalmait kipihenje. Dél- 
ben a szomszédok belátogattak hozzá, 

de az ajtót zárva találták. Amikor zör- 
getésükre sem nyitott ajtót, erőszakkal 
behatoltak a lakásba, ahol Bolchis Já- 
nost halva találták. A vizsgálat még 
nem tudta megállapitani, hogy mi okoz- 
ta halálát. Minthogy semmiféle bucsule- 
velet nem találtak, nem valószinü, hogy 
öngyilkosság történt volna. Az ügyész- 
ség elrendelte Bolchis János holttesté- 
nek felboncolását, hogy a halál okát 
megállapitsák. 

Kossuth fajas és Deák ferenc tevetei, melyekten 
tánsági magyat asszony gyermekeinek kereszt- 

anaságát 
Tegnap a bánsági Gyertyánffy-család 

levelesládájának néhány elsárgult levele 
multak patináját varázsolta a robogó 
mába. Bobdai Gyertyánffy Izabella, 
őszülő hölgy, ül velünk szemben és bori- 
tékból szakadozott leveleket hámoz ki. 
Schmettov grófné, született bobdai 
Gyertyánffy Matild levelezéséből valók 
ezek az öreg levelek. Schmettov gróf- 
né... Aki a muzsikát szereti, annak bi- 
zonyos tisztelettel cseng a fülében ez a 
név. Liszt egyik legjobb tanitványa volt 

ez a bánsági asszony, aki mint zene- 
szerző is maradandót alkotott. De min- 
denekfelett honleány volt Schmettov 
grófné. Erről tanuskodnak a levelek is. 
Az egvik, feketeszegélyü meritett levél- 
papir boritékján kicsi fekete pecsét- 

viaszban cimert fedezhet fel az élesen 
kutató szem elülsőlapján pedig erélyes 

férfiirás. Ezt a levelet Kossuth La- 
jos, Magyarország kormányzója irta 
Turinból a grófnének. 1868 március ti- 
zenhetedikén vetette papirra Kossuth a 

levelet. Meleghangu köszönet azért, 
mert a grófné első gyermekének ke- 

resztanjául az agg kormányzót kérte 

fel. A levél a következőképpen hangzik: 
Tisztelt Girófné! Fel tudom fogni a 

honleányi érzelmeket, amelvek a leendő 
anyának a számüzöttet eszébe juttatták. 

Megtisztelve érzem magam bizalma ál- 

váttatják 
lasztja Ön felett a női élet legmagaszto- 
sabb válságos perceiben. Adjon az anyai 
sziv óhajainak legteljesebb mérvü telje- 
sedést. Kegyeletes érzéssel küldöm szü- 
letendő gyermeke számára keresztatyai 
áldásomat s Önnek, tisztelt grófné, me- 
leg részvétem mellett legjobb szerencse- 
kivánataimat. : 

KossuthLajos. 

A levelet több levél és sürgöny követ- 
te. A fiatal grófné külföldön járt, Fran- 
ciaországban élt, résztvett az akkori ze- 
nei életben és hangversenyei alkalmával 
forró sikereket aratott. Majd ismét visz- 
szatér a Bánságba és második gyermeke 
születése alkalmával Deák Ferencet 
kéri fel keresztapának, aki a megtisztel- 
tetést örömmel fogadja és meleghangu 
levélben köszöni meg. A grófné a sza- 
badságharc elesett honvédjeit emlékkel 
akarja megtisztelni és ezért nagy ünne- 
pélyt tervez, amelyre Egressy Akost 
kéri fel. Egressy el is fogadja és levelé- 
ben jelzi, hogy az ünnepélyen Arany Já- 
nos legujabb versét a Ráchel siralmát 
fogja szavalni. 

Egyre kerülnek elő a levelek. Egy csa- 

lád fénykorának tanujelei. A régi Bán- 
ság egyik darabja, fénykora tükröződik 
vissza bennük, egy kor, amely elmult és 
nem tér vissza többé, de emlékét hiven 
őrzi Gyertyánffy Izabella levelesládája. tal. Kivánságát szives örömest teljesi- 

tem. Őrködjék a szeretet fsetenének ma- (cs. k. s.) 
sezzzeees 

DOJARAS. A meteorológiai intézet je- TIZENHÁROM MILLIÓ LEI AZ ÖSZI 

lenti: Mára nyugaton, holnap pedig keleten HADGYAKORLATOKRA. A hivatalos 
várható eső a hőmérséklet lényeges váltó- 

zása nélkül. Temesvárott tegnap kora reg- 
gel erős zivatar volt, amelyet egy óráig 

tartó eső követett. Napközben a borulás 

váltakozott a derüvel. A hőség némileg 

engedett és délben a hőmérő a napon az 

előző napi harminc fokkal szemben csak 
huszonhárom fokot mutatott. IRománia leg- 

több helyén eső és zivatar volt és a meleg 
megcsappant. Ez alól csak Bukarest képe- 

zett kivételt, ahol a hőmérő tegnap is öt- 

ven fok meleget mutatott. 

- A tróőnörökös betegsége. Mihály 
nagyvajda állapotáról szerdán délelőtt 

tizenegy órakor a következő orvosi je- 
lentést adták ki: A nagyvajda állapota 
kitünő. A kanyaró kiütései már teljesen 
eltüntek. A hőmérséllet 36.4 fok, az ér- 
verés pedig 68. 

e Iglena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

lap tegnapi száma közli azt a királyi dekre- 

tumot, amellyel a hadügyminisztériumnak 
18 millió leles hitelt nyujtanak, az őszi ki- 
rálygyakorlatok költségeinek fedezésére. 

* A beiratások a temesvári piarista li- 

ciumban augusztus 25-31 között lesznek. 

A beiratáshoz szükséges a tanuló születési 

bizonyitványa és keresztlevele, iskolai bi- 

zonyitványa, ujraoltási és állampolgársági 
okirata. A javitóvizsgálatok szeptember 1. 
és 2-án 8 órakor lesznek, mig az első osz- 

tályba a felvételi vizsga szeptember 4-én 

reggel 8-kor a román nyelvből és a szám- 

tanból. Az ötödik osztályba a felvételi 

vizsga időpontja az intézeti felvételi táblán 

utólag fog közöltetni. 

lei, amelyből az első 1000 lei a beiratásnál 
fizetendő; beiratási dij 320 lei, ismétlőknél 

Az évi tandij 4000 

még külön 500 lei ismétlési dij. Internátusi 

évi dij 16.000 lei. Szeptember 15-én 10 óra- 
kor Veni Sancte és törvénymagyarázat, 

16-án első előadási nap. 

radnak, ellenben az egyes fiók! 

nek. 

Edap
e 998- 

Jelentke
zés pén Hirl

apn Al 
- 

csendőrségnek feltünt, hogy 
egymásután különböző cigán 

gyülekeznek Csikszentmárton 

Már annyian vannak, hogy sá 

kereik ötezer négyzetméternyi 

foglalnak el. A cigányok a csend 
désére kijelentették, hogy a jö 
nagy népgyülést szándékoznak ta 

hatóságok be akarták tiltani, a 

cigányok felmutattak egy bukares 

amely szerint a gyülés megtartás 
délyt kaptak. 

- Halálra itélte önmagat. N: 
kereken megrenditő öngyilkoss 
tént. Sztájics István hiva 
főszolgabiróság negyven éves i 
hivatali szobájában felakasztott 
és meghalt. Reggel a rendes idő 

hivatalába, meg is kezdte a 
majd az egyik szekrény oldalába s 
vert és a magával hozott kötél 
gével felakasztotta magát. Buc 
hagyott hátra, amelyben megi , 

a részegeskedése és gorombasága 
felesége meginditotta ellene a vá 
Beismeri, hogy a feleségével 
bánt és azért halálra itéli magát 

- Dugulás és aranyeres bántal 
gyomor. és bélzavarok, máj- és 1 
zadas, hát- és derékfájás ellen 
szetadta „Ferenc József" keserüv 

ponként többször bevéve, hathat 
séget nyujt. 

lartóshullám 
..... 

6-9 hónapi garanci 

J. WALTRI( 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth 
sarkán, 6-os villamo 
állomásánál. 

... 

- Itéletidő Olaszországban. Ola 

északi részén a Garda-tó környéké. 
idő volt. Galambtojás nagyságu j 

amelyet felhőszakadás követett. 

miatt sok helyen a vonatok nem 

közlekedni. Triesztben a hőmérsékl 
tokról tizenöt fokra szállott alá. G. 

a vihar több csolnakot elsodort. 

- Lendületet vesz a magyarország 
mozgalom. Budapesti jelentés szerin 

tetich Sándor gróf képviselő 

berben a Dunántulon hitlerista mozga 

kezd. Szeptember 17-re Magyarót 
nagy nemzeti szocialista seregsze 

vott össze, amelyre Meskó Zoltán 

mert magyar nemzeti szocialista 
elmegy. Festetich gróf propagan 

is létesit, amelyben a nemzeti szo 

számára agitátorokat és szónokokat 
nek ki. 

mesvárott. A telefontársaság elh: 
ta, hogy Temesvárott az egyes v 
szekben nyilvános telefonállom: 
létesit. A Belvárosban a LIlo) 
Löffler-palota előtt már meg is k 
az első nyilvános telefonállomás 

kat létesitenek rövid időn belül 
városrészekben is. A főposta épül 
levő telefonkabinok továbbra is



ák a piactéren. A gyárvárosi 

a városi villamosvasut a ko- 

pén nemrég járdaszígetet lé- 

hogy a villamosra várakozó 

a robogó autóktól és más 

i től megvédelmezze. A kes- 

és hosszu járdasziget két végére 
lámpásokat állitottak. A lámpá- 

él méter magas cementcsöve- 
mak elhelyezve. Csinos, fémke- 
ötétzöld üveges lámpások ezek. 
elük teljesen olyan, mint azoké 

oké, aminőket Halottak-nap- 

síirokra szoktak helyezni. És 

é színesek. És szintén nem ma- 

k. Miért nem tettek erre a járda- 

re is világitó reklámoszlopokat? 

éppen sirlámpásokat ? 
a délután érkezik Temesvárra 
ispök. Pacha Agost megyés 

i pappászentelésének negyve- 

fordulóját a franciaországi 
ban töltötte, ma délután öt óra- 

zik vissza Temesvárra. Félhat- 
"pök a püspöki palotában fogad- 

ság, a katolikus hitközségek és 

öző katolikus egyesületek üd- 

sett a munka harcterén. A Be- 

toriumban tegnap meghalt 

sk e Frigyes 58 éves épitőmester, 

1ap előtt leesett az épitőállvány- 

hátgerincét törte. Az elhunyt 

estert özvegye, született 

ava, gyermekei és széleskörü 

e gyászolja. Temetése ma, dél- 

rakor az erzsébetvárosi Rezső- 

szám alatti gyászházból megy 

gyulladt élőfa. Az elmult éjsza- 

értesitették a belvárosi tüzoltó- 

IIII hogy a Bega-parti fasorban, a 

Im közelében kigyulladt az egyik 

mil tüzoltóság egyik szerelvénye rö- 

hka árán eloltotta a tüzet. A fa 

korhadt volt és biztosra veszik, 

elhajitott cigaretta gyujtotta 

tségimádás a belvárosi plébánia- 

ban. Pénteken reggel negyednyolc 

a belvárosi római katolikus tem- 

Szentségkitétel lesz és egész na- 

Szentségimádás. A nagymisét ki- 

kor tartják. Este hét órakor Szent- 

el prédikációval, melyet Ferch 

apátkánonok, belvárosi plébános 

álozás. Farb a s Jenő, a Resica- 

muűszaki tisztviselője tegnap har- 

ves korában hirtelen elhunyt. Ha- 

a Farbas AÁrpád, a Resica-mü- 

t galmazott főmüvezetője, bátyja 

István Resica-müvek főtisztvise- 

nagybátyja Hermann Miksa 

elő, muűegyetemi tanár gyászolják. 

mbás István „Arany szarvas" ét- 

és sörözőjének ételkülönlegessé- 

sütörtökön: Paraszt borda, 

sült, vad módra gombóccal, varga- 

Pénteken: Halászlé, cigány 

makkaronival és turós csusza tö- 

Ezenkivül változatos étlap, pol- 

kezett jelentés szerint Gandhit 

: b szabadon bocsátották. A hindu 

zé zért a fogházból való kiszabadu- 

tán lady Thackersay házába vit- 
hol májusi éhségsztrájkja után is 

már három hetet. Gandhi némi 

ékot vett magához. 

A Tereneváérós, é 
Azadon az Alnlc csapatávot, amelyet vatásággat 

tehengecetve 7:0 arányban tegyőzőtt 
Aradon tegnap este folyt le az izga- 

lommal várt mérkőzés a Ferencváros és 

az AMTE között. A mérkőzés szinhelye 

a Gloria-CFR-pálya volt. Szokatlan volt 

ez az éjjeli mérkőzés, amelyhez a nappali 

világitást a pazarul berendezett villany- 

fényhatások adták. Hogy tündéribb és 

csudálatosabb legyen a mérkőzés, a lab- 

da világitó anyaggal volt átitatva és 

amikor a levegőben szállott: mintha me- 

teor repült volna. A mérkőzést rengeteg 

ember nézte végig, szakértők szerint a 

nézők száma elérte az ötezer főt, mások 

szerint azonban hétezernél is több fut- 

ballrajongó gyönyörködött az éjjeli mér- 

kőzésben. Nemcsak Aradról rekrutáló- 

dott a közönség, hanem Temesvárról, 

5. OLDAL 

.......
.... 

iszakai mérkőzése 

Nagyváradról és Kolozsvárról, sőt Ma- 

gyarországról is számosan jöttek el, 

hogy szemtanui legyenek ennek a szo- 

katlan időben mesterséges világitás 

mellett folyó összecsapásnak. A Ferenc- 

város mindvégig elegánsan és nagy fö- 

lénnyel játszott, Valósággal lehengerelte 

az AMTE csapatát, amely vitézül állot- 

ta meg a helyét, bárha az ellenfél kapu- 

jába egyetlen gólt sem sikerült belőnnie. 

Az eredmény az első félidőben 5:0, a 

második félidő végén azután végered- 

mény 7:0 volt a Ferencváros javára. A 

gólokat lőtték: Tamássy kettőt, S á- 

rosi kettőt, Toldy kettőt és Ke- 

mény egyet. A biró Ora vetzLászló 

volt. 

Mussolini Dollfuss támogatásával 

veszélyezteti Németország barátságát. 

Londoni jelentés szerint a Manchester 

Guardian hosszu cikkben foglalkozik 

Mussoliniés Dollfuss tanácsko- 

zásaival. Megállapitja a lap, hogy Mus- 

solini annak idején a közvetitő szerepét 

vállalta Ausztria és Németország kö- 

zött, ami sok nehézséggel van összeköt- 

ve. Olaszország Németország barátsá- 

gát a jövendő béke zálogának tartja. 

Kérdés, hogy Mussolini feláldozza-e ezt 

a barátságot Ausztria kedvéért. Ausz- 

triában nem lehet számítani a nemzeti 

szocialista mozgalom megszünésére. 

Dollfuss ma még közelebb áll a nemzeti 

szocialistákhoz, mint a szociáldemokra- 

tákhoz és Olaszországnak nem szabad a 

végtelenségig folytatni Dollfuss támo- 

gatását, mert ezzel elveszti Németor- 

szág támogatását. 

- Lindberghék repülnek. Lind- 

bergh ezredes és a felesége, akik - 

mint jelentettük - pár nap előtt Grön- 

landból repülőgépen Reejkjavikba ér- 

keztek, szerdán tovább repültek a Fárőer 

szigetek felé. Lindbergh utjának köze- 

lebbi céljáról nem nyilatkozott. 

Alarcos rablótámadás. OÖrheiben 

Weitmann Simon kereskedő házába ál- 

arcos rablók hatoltak be. A kereskedőt és 

a feleségét, akik vonakodtak nekik pénzt 

adni, véresre verték. Azután kifosztották 

a lakást. 

- Harc a szerencsejáték ellen. A buka- 

resti Károly-parkban az utóbbi hónapok- 

ban nagyon elszaporodtak azok a pavillo- 

nok, amelyekben szerencsejáték folyt. A 

belügyminiszter most rendeletet adott ki, 

amellyel a kaszinó kivételével, ezeknek 
a 

pavillonoknak a müködését betiltotta. A 

pavillonokat az elmult éjjel már le is bon- 

tották. 

- MHogyan nyomoznak Guineában a 

benszüllött detektivek? Uj-Guinea benszü- 

löttei érdekes és eredeti módon nyomoznak 

a gyilkosok után. Ha valamelyik benszü- 

lött nem természetes halállal hal meg, 

akkor a „detektivek" megbotozzák a halot- 

tat. Közben neveket sorolnak fel. A b
en- 

szülöttek azt tartják, hogy a halott feltét- 

lenül megmozdul, ha annak a nevét emli- 

tik, aki megölte őt. Az uj-guineaiak fur- 

csa szokásairól rendkivül érdekes történe- 

teket mesélt Tolnai Világlapja egyik ol- 

vasója, aki ötévi távollét után most érke- 

.3-10. 

kifogásolja, hogy a kormány erről nem ta- 

ELKÉSZÜL A KISEBBSÉGI TÖR- 

VENY. Serban Mihály kisebbségi minisz- 

ter, aki tegnap Budapesten tartózkodott, 

ahonnan Szegedre utazott, magyar ujság- 

irók előtt kijelentette, hogy legközelebb az 

összes romániai pártokkal érintkezésbe 

lép, hogy a kisebbségi politikában egységes 

vonalvezetést kezdeményezzen. Kijelentette 

továbbá azt is, hogy most már sürgősen 

megcsinálja a kisebbségi törvényt és e te- 

kintetben előzetesen tanácskozni fog a ki
- 

sebbségek vezetőivel. 

- A Népszövetség és a román iranszfer- 

moratórium. A Journal de Geneve, amely 

tudvalevőleg a Népszövetség lapja, fog
lal- 

kozik a román transzfermoratóriummal, 

nácskozott előzetesen a külföldi hitelezők- 

kel. A lap szerint szükséges volna, hogy 

Románia először saját háza táján csináljon 

rendet és azután lépjen érintkezésbe a kül- 

földi hitelezőkkel. 

Anglia konzulátust létesit Inn- 

sbruckban. Londoni hiradás szerint az 

angol kormány elhatározta, hogy Inn- 

sbruckban konzulátust állit fel. Az uj 

angol konzul feladata lesz, hogy az osz- 

trák-német eseményeket a helyszinén fi- 

gyelje. 

Akiknek a szivmüködése rendetlen, 

erőlködés nélkül ugy érhetnek el köny- 

nyü székelést, ha naponta reggel éhgyo- 

morra megisznak egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet. 

Szivszakorvosok megállapitották, hogy a 

Ferenc Józset viz szivelzsirosodásnál és 

billentyühibáknál is enyhén, biztosan és 

mindig kellemesen hat. 
zezaa e 

- Gyilkos csendőr. Csernovicban P e- 

gate Vazul őrmester agyonlőtte Ren- 

del Karolin háztartásbeli nőt. A leány 

hosszabb időn keresztül szerelmi viszonyt 

folytatott az őrmesterrel, de féltékenyke- 

dése miatt elhagyta és nem akart hozzá 

visszatérni. 

- A béke háborus áldozatai. Pozsony 

mellett a municiós csapatok gyakorlato- 

zása közben robbanás történt. Egy fő- 

hadnagy és egy káplár azonnal meghal- 

tak, egy katona sulyosan megsebesült, 

két katona pedig idegsokkot kapott. 

- Orosz népbiztos római utjának cá- 

folata. Rómában cáfolják egyes külföldi 

lapoknak azt a hirét, amely Litvinov 

orosz külügyi népbiztos közeli római lá- 

=STÁJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

HELY megnyilt. Románi. legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üadlőkelye 

Kérjen prospektust! 

- szinésznők nagy szerelmei. A magyar 

szinésznők nagy szerelmeiről és házassá- 

gairól rendkivül érdekes cikket közöl a 

Délibáb uj száma, amely 84 oldal terjede- 

lemben és rendkivül gazdag tartalommal 

jelent meg. Pompás budapesti és külföldi 

rádiómusorokat, slágerszövegeket, közel 

száz képet, nagyszerü filmrovatot, folyta- 

tásos regényt, egyfelvonásos szindarabot 

és még sok más érdekességet talál az ol- 

vasó a népszerü szinházi képeslapban. Egy 

száma ára Romániában 10 lei. 

- Baracs Marcel temetése. Budapes- 

ten tegnap délután temették el nagy 

részvét mellett B a r a cs Marecel dr. volt 

képviselőt és a budapesti ügyvédi ka- 

mara diszelnökét. A rákoskereszturi te- 

metőben a szertartást Fis cher főrab- 

bi végezte. Az ügyvédi kamara nevében 

KövesBéla alelnök, az ügyvédi kar ne- 

vében Medvigy Gábor dr., a szabad- 

elvü párt részéről Bródy Ernő dr. 

képviselő és a zsidó hitközség képvisele- 

tében Ster n Soma elnök mondott bu- 

csubeszédet. i 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- Amerikai gőzös végveszélye a ten- 

geren. Newyorki jelentés szerint a Ma- 

dison amerikai gőzös, amely a Bermu- 

dák felé halad, dróttalan távirón segit- 

séget kért. A hajó, amelyen több száz 

utas van, sülyedőben van. 
* Felvétel a bukaresti magyar diákott- 

honba. Felhivjuk mindazon magyar diákok 

figyelmét, akik az 1933-34. iskolaévben a 

bukaresti magyar főiskolai hallgatók ott- 

honában szándékoznak lakni, hogy eziránti 

kérvényüket legkésőbb szeptember 10-ig 

küldjék be a következő cimre: Caminul 

studentilor maghiari Bucuresti, Str. Sf. 

Voevozi 50. Minden jelentkező köteles egy- 

idejüleg beiratkozási dij fejében 220 leit 

beküldeni, amelyet a kérés elutasitása ese- 

tén visszafizetnek. Az otthon havi lakbére 

400 lei, de szegénysorsu és jó előmenetelü 

tanulók lakbérkedvezményben részesülnek. 

Az otthon menzáján a havi étkezés dija 

1200 lei. Minden diák beköltözése napján 

köteles 200 leit befizetni az otthon pénztá- 

rába az esetleges rongálások kijavitási 

költségeinek fedezésére. 

NEM AZ EGYETLEN FELESLEGES 

INTEZMENY. Bukaresti értesülése szerint 

Titulescu külügyminiszternek sikerült 

Londonban és Párisban az illetékes körök 

hozzájárulását megnyerni ahhoz, hogy a 

Galacon müködő nemzetközi Duna-bizott 

ság megszünjék. A közbenjárásra a galaci 

kereskedelmi és iparkamara kérte fel a 

külügyminisztert és rámutatott arra, hogy 

a nemzetközi Duna-bizottság csak renge- 

teg költséggel jár, ellenben semmi ered- 

ményt nem mutat fel. 

faztalaldonmosok ügyelmébei] 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsövek 

kaphatók 

Ing.S. Mártonésne! 
izoara t aaza 74 

Telefon elefon 7á 
zett vissza Magyarországra. 

Prágal nemzetközi 
b beszerzési forrási e Csehszlovákiai 

mény a bb s ezob b. jelentékeny kedvezmény
 a többi zinő 

világosítás és isazolványok a temesvári 

Legolcsóbb és legjob 

togatásáról szól. 

öségért és eózás vonalakon . Fel 

csehszlovák konzulátuson és az összes 

gyen vizum, 5090 eng 

utazási irodákban. 



tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

- Letartóztattak egy vasgárdistát 
egyenruhája miatt. Pitestiben letartóz- 

tatták P o p a Miklós vasgárdistavezért, 
aki a tilalom ellenére a vasgárda egyen- 
ruhájában járkált az utcán. Popánál le- 

tartóztatasakor nagyszamu vasgárdista 
röpirat és ujság volt. A vasgárdistát be- 
szállitották az ügyészség fogházába. 
- A medgyesi szondatüuz - fürdő- 

kedvezményt jelent. A medgyesi szonda- 

tüz még mindig tart. Tekintettel arra, 
hogy a tüzet számosan szeretnék meg- 
nézni, az államvasutak igazgatósága 
hozzájárult ahhoz, hogy a Medgyesre 

utazók ugyanolyan kedvezményeket 

kapjanak, mint a fürdőhelyek látogatói. 
Azok tehát, akik Medgyesre utaznak, 

ugyanazzal a jeggyel ingyen tehetik meg 

az utat visszafelé, vagyis ötven százalé- 

kos kedvezményben részesülnek. 

- Magyarországi zarándoklat Mária- 

radnára. Szegedről és Battonyáról szep- 
tember 9-én különvonat hozza Mária- 

radnára a magyarországi bucsusokat. A 

különvonat szeptember 9-én, délután két 

órakor érkezik Máriaradnára és vissza- 
indul szeptember 12-én, délután négy 
órakor. A magyarországi zarándok- 
vonatra eddig ötszáz résztvevő jelent- 
kezett. 

- Lóusztatás közben a Marosba ful- 

ladt. Hüg el Péter lippai gazda lovaival 
a Marosba ment fürdeni. A késő esti 

órákban feltünt a járókelőknek, hogy a 
lovak gazdátlanul csatangolnak, mire a 

gazda keresésére indultak. Hügelt azon- 
ban sem otthon, sem másutt nem talál- 

ták és igy valószinünek tetszik, hogy a 
fiatal gazda a Marosba fulladt. Holttes- 
tének felkutatására a hatóságok megtet- 
ték a szükséges intézkedést. 

* Vasárnap lesz a Bessenyey-telepi bu- 

csu. A Bessenyey-telepi katolikus hitköz- 

ség vasárnap, augusztus 27-én tartja meg 

templomi bucsuünnepélyét, amelyre a ren- 

dezőség különböző szórakozásokat készit 

elő. A Plank-féle vendéglőben délelőtt dij- 

tekézés lesz három értékes dijjal, este pe- 

dig táncmulatságot rendeznek. A tetszés 

szerinti belépti dijakból befolyó jövedel- 

met a templomalap javára forditják. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

„HERCULES? szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- Gyujtogatás miatt leégett egy köz- 
ség egész termése. A Turnszeverin köze- 
lében levő Orevita község egyik udvará- 
ban tüz támadt, amely a nagy szélben 
udvarról-udvarra harapózott. A tüz a 
község egész idei termését elhamvasz- 
totta. A nyomozás során olyan adatok 
kerültek a csendőrség kezébe, amelyek- 
ből arra lehet következtetni, hogy gyuj- 
togatás történt. Alapos gyanu alapján 

három falubeli gazdát letartóztattak. 
* Beiratások az állami magyar gimna- 

zuimba e hó 25-31-en vannak a belvárosi 
felsőkereskedelmi iskolaépületben. A beira- 
tási dij 200 lei, a havi tandij 100 lei. Sze- 

génysorsu jó tanulók szegénységi bizo- 

nyitvány felmutatása mellett tandijmen- 
tességet kaphatnak. Az intézet segélyalap- 
jából tankönyveket is kapnak a tanulók 
némi használati dij lefizetése mellett. Az 

első osztályba beiratkozó tanulóknak a kö- 
vetkező okmányokat kell felmutatniok: is- 
kolai bizonyitványt, születési anyakönyvi 

ki natot, egyházi keresztlevelet, állam- 

poi ársági és ujraoltási bizonyitványt. Az 

osztályba beiratkozó tanulók a végle- 

felvétel előtt szeptember 1-én felvételi 

gálatot tesznek románból, magyarból 

tanból. A felvételi vizsgálati dij 

i A javitóvizsgálatok szeptember 
magánvizsgálatok szeptember 4- 

esznek. A javitóvizsgálat dija tár- 

Sport 
Rossz a válogatási rendszer, mert a szövetségi 

A Déli Hirlap már jelentette, hogy 
szombaton, augusztus 26-án Krajova vá- 
logatott együttese mérkőzik Temesvár 
válogatottjaival. Temesvár válogatottja 
nemrégen járt Krajován és akkor le- 
győzte Krajova válogatott együttesét. A 
temesvári válogatott Krajován sem elé- 
gitett ki teljesen és hogy mégis győ- 
zött, az elsősorban a krajovai váloga- 
tottakon mulott. A krajovai válogatott 
annak idején rossz napot fogott ki és 
ugylátszik a szövetségi kapitány, Sepi 
Szilviusz, a futballkerület elnöke a kra- 
jovai válogatott gyengeségében bizik, 
mert rossz módszer alapján lehetetlenül 

énugy nyilván tactják, 
A jó futballista nemzetközi érték és 

vannak futballisták, akik ezt az uj igaz- 
ságot ügyesen kihasználva megélnek a 
futballtudományukból. Eppen tegnap ir- 
tuk meg, hogy egy nagyváradi klub já- 
tékosát egy millió leiért adta el. Vannak 
azután futballisták, akik a gazdasági vi- 
szonyok következtében nem tudnak ipa- 
rukban elhelyezkedni és azért, mint fut- 
ballisták igyekeznek pénzt keresni. Ma 
már nem ritkaság az olyan futballista, 
aki apróhirdetés utján ajánlja fel labda- 
rugó tehetségét és számos sportlap közöl 
ilyen hirdetést. Budapesti sportkörökben 
nagy találgatásokra adott alkalmat egy 
ilyen apróhirdetés, amelyben egy futbal- 

Ismeretes, hogy a Ripensia beadvány- 
nyal fordult a bukaresti futballszövet- 
séghez, melyben kérte a nemzeti ligabaj- 
nokság sorsolásának megsemmisitését, 
mivel az nem történt meg a szabályok 
értelmében. Az előirt szabályoktól elté- 
rően, a nemzeti bajnokság elmult évi 
csoportgyőzteseit az ujonnan alakult 
csoportok élére tették és ezekhez sorsol- 
ták hozzá az összes többi nemzeti liga- 
beli egyesületeket. A Ripensia beadvá- 
nyában azt is megemlitette, hogy ameny- 
nyiben jogos kérésének nem tennének 

kapitány nem tart a válogatottakkai triálokat 
állitotta össze Temesvár válogatottját. 
Nem lehet ugyanis minden játék, tehát 
összeszokottság nélkül válogatottat ösz- 
szeállitani és ilyen csapatot mérkőzésre 
kiállitani. Egy izben már megbosszulta 
magát a szövetségi kapitány könnyelmü- 
sége, mert Lugoson, mint emlékezetes, 
Temesvár válogatott csapata szégyen- 
teljes vereséget szenvedett. Eltekintve 
attól, hogy Krajova válogatottja tudás 
dolgában alul marad a temesvári futball- 
sportnak, véleményünk szerint még sem 
szabad annyira lebecsülni az ellenfelet, 
hogy minden triál nélkül, szimpátia-mód- 
szer alapján állitsák össze a válogatot- 
tat. 

A jáó futtatlista nemzetközi érték és a snocttőzsdén 
mint az értéknapicokat 
lista a következőket irja: ügyes futball- 
kapus, aki tizennégy izben öltötte ma- 

gára a nemzeti válogatott dresszét, sze- 
rény feltételek mellett elhelyezkedést ke- 

res. Vannak azután olyan apróhirdeté- 

sek, amelyekkel játékosokat keresnek. A 

napokban jelent meg egyik vidéki lapban 

egy ilyen hirdetés, amelyben lakatosokat 

és asztalosokat keresnek, de hangsulyoz- 
zák, hogy jó futballisták előnyben része- 
sülnek. Hiába, ma a sport századában 
élünk és sporttal inkább meglehet keres- 
ni a kenyeret, mert a sporttudományt 

már ugyszólván többre becsülik, mint az 
elvont tudományokban való jártasságot. 

1z áthidalhatatlan ellemétek miat! a hukaresti szü- 
vetség nénteki ülése elé az érdekellek nem néznek 

nagy reményekkel 
eleget, ugy visszalép a nemzeti bajnok- 
ság küzdelmeitől. 

A Ripensia beadványának ellensulyo- 
zására az Universitatea, Venus, NAC és 
Juventus közös átiratban értesitették a 
szövetséget, hogy tudomásuk szerint a 
sorsolást szabályosan ejtették meg és 
nem tehetnek arról, hogy ez a sorsolás 

mely a szerencse müve - a Ripen- 
siára nézve kedvezőtlen. A közös bead- 
vány még azt is megemliti, - a Ripen- 
sia példájára - hogy amennyiben a már 
egyszer megejtett sorsoláson változtat- 

kezdődő 

a meggyitkolt cáci icsatád a 

vegényének. Mindenki, aki mác 
móst előfize izet a Déli Histanca 

szentembec 1ig 

kapja a tanot a szenzációs vegényfolytatásakkat 

pactaszidémena 
főszerentője a Déli tegközetett 

.
 

ingyen 

nak, ugy visszalépnek nem; 
nokság küzdelmeitől. 

Egy harmadik beadvánny 
foglalkoznia a pénteki 
Dragos-Voda és a TMTE 
nemzeti Hgába való besor 
solja. 

Mint látható, olyan ellenté 
fel, melyek az érdekeltek 1 
idegességet váltanak ki és 
aggódva várja, hogy a sorsolá 
tatnak-e vagy sem. Az Univei 
társai szerencsében részesi 
előnyt nem akarják feladni 
ben a Ripensiát kijátszották 
mánia bajnokcsapatának b 
sérti. 

Kikapott az Universitatea Aus 
Első vereségét szenvedte az( 

tatea Ausztriában. A WSC-tó 
arányban kikapott és bár a gó 
lyosnak mondható, bécsi v 
szerint az Universitatea külöi 
első félidőben kitünően játszot 
még egyenrangu ellenfele is 
nak és csak a második félidő 
vissza a csapat, mely a tulzo 
nyu vereséghez vezetett. 

A Bánság tenniszbajnok 
Négy napon keresztül bonyol 

a Bánság tenniszbajnokságai és 

kerülnek eldöntésre. A szombat 
már a középdöntők kerülnek 
tásra, melyek szintén izgalmas 
pásoknak igérkeznek. A Bánsá, 

niszjátékos résztvesz. 

Propagandauszóverseny Tem 
A temesvári Rapid sportegyi 

nap, augusztus 27-én délután 3 
városi strandon nagyszabásu prc 
da uszóversenyt rendez a köve 
grammal: 400 m. gyorsuszás, 
gyermekmelluszás, 200 m. m 1 
100 m. hátuszás, 100 m. ifjusá 
200 m. szenior sprint, 50 m. 
szabaduszás, 100 m. ifjusági m 
4X100 m. sprint staféta és 
uszás. A versenyen a temesvári 
kivül előreláthatólag aradi, 
zsombolyai és lugosi versenyzők is 
vesznek. 

Románia az Európa evezős b 

Budapesten pénteken, szomb 
vasárnap tartják meg a nemzet 
zős versenyeket. Az első kisors 
tegnap délben ejtették meg. Eze 
mániát a következő sorsolás érd 
két evezős verseny első fut 
résztvesznek Franciaország, R 
Magyarország és Lengyelors. 
négyevezős kormányos verseny 
dik fatamában résztvesznek: 
Dánia, Románia és J ugoszlávia 

Első dij: Egy óriási vi 
2-ik dil: Egy nagy 

5-ik dil: 

25 ei egEsti ment 
Elsőrendü román, é 
konyha. Kitün 



és bánsági pékmesterek 
en két napos kongresszust 
nelyen szóvá tették a pék- 

helyzetét és sérelmeit. Kifo- 
kek forgalmi adóját és kö- 
ehelyett általányösszeget 

; k. Tiltakoztak az ellen, hogy 
üzleti könyvek vezetésére kö- 
ig van pék, aki az ehhez szük- 

ással rendelkezik és igy költ- 

előt volna kénytelen tartani. 
a tulmagas betegpénztári 

at és azt, hogy a beteg munkás 
ét az első nyolc napon maga 

r köteles fizetni. Elhatároz- 
a közegészségügyi miniszte-. 

fogják, tiltsa el a kenyér- 
rüzletekben való árusitását, 
nnyen petróleummal és egyéb 

re ártalmas anyagokkal ke- 

kezésbe. Szóvá tették, hogy 

naértékesitési törvény és a 

adóról szóló törvény alapján 

ékre nagy birságokat vetettek 

tár juniusi bevételei. A pénzügy- 

um kimutatása szerint az állam 

vételei 1.725,000.000, kiadásai pe- 
o00.000 leit tesznek ki. 

ágcég fuziója. Anglia két legna- 

józási vállalata a Cunard Line és 

Star fuziós tárgyalásokat kezdtek. 

ran ka az, hogy a hajózási vállalatok 

ája letünt és most üzemmegta- 

okból egyesül az Európa-Ame- 

hajdan domináló két világcés. 

Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUSAN ENDRE 

s2., folytatás. 

sény John White hadbiróság elé 

amely halálra itélte. Az it
életet a 

előtt hajtották végre és pedig 

szándékkal, hogy azt Napoleon 

1 azonban a császár figyelmes 

ablakai előtt végbemenő előké- 

tre, nyomban tisztában volt v
ele, 

ilyen szinjátékot akarnak szá
má- 

zni. Bezárkózott legbensőbb
 szo- 

ban ott is hallotta dörejé
t 

amelyek John 

negölték. Sokezer embert
 látott 

h csatatéren, közönyösen ha
llgat- 

skák ropogását és az ágyuk d
öre- 

n ezeknek a lövéseknek a 

g hosszu évek multán is fel- 

ében. 

v ny évek teltek el. Napoleon össze- 

se a külvilággal még jobban meg- 

1 t. Mária Lujza egyáltalában nem 

egymásután elhallgat- 

éppen Walewszka Mária gróf- 
ü hozzá egyedül. Szabályos

 

jöttek tőle a levelek és Na- 
az erősen cenzurázott lev

e- 

ották már csak életben. Eze
kből 

ől tudta meg azt is, hogy f
iát 

ben 

" í 
" 

í özgazda sag
 ber hónapra az idegen valuták beváltási 

) 
kulcsát a következőképpen állapitotta meg

: 

ki, amelyeknek a legtöbb esetben nem 

volt alapja és amelyeknek magyarázata 

igen gyakran az, hogy a feljelentő a 

büntetéspénzből részesedik. Kérték, 

hogy a kormány ezekre a birságokra 

amnesztiát adjon. Igen hevesen keltek ki 

az élesztőkartell ellen, amely az élesztő 

kilóját hetvenkét lelért árusitja és rá- 

mutattak arra, hogy például Bécsben az
 

élesztő kilója román pénzre átszámitva 

harminckét lei. Elhatározták, hogy saját 

élesztőgyárat állitanak fel, amely az 

élesztőt kilónkint harmincöt leiel fogja 

a pékeknek szállitani. Kimondották azt 

is, hogy az éjjeli pékmunka teljes meg- 

szüntetése érdekében mozgalmat kezde- 

ményeznek. Végül megejtették az erdé- 

lyi és bánsági pékmesterek szövetsége 

uj vezetőségének megválasztását. Te- 

mesvárról az elnökségbe Sechei Sán- 

dor, a szükebb választmányba Hollin- 

ger Miklós és Petry István, Lugosról 

Oredeanu József került. 

A csehszlovákiai gyapotipar helyzetében, 

amelyben a textilipar válsága nagy mér- 

tékben volt érezhető, javulás állott be. A 

gyapotkartell megerősödött, mert nagy- 

számu rendelést kapott és ez lehetővé te
tte 

nyolcezer munkás alkalmazását, 

Kedvezményes adófizetés. A pénzügymi- 

niszter körrendeletben figyelmezteti az 

adózó közönséget, hogy az adófizetésnél az
 

öt százalékos kedvezmény már csak szep- 

tember elsejéig érvényes. Szeptember else-
 

jén tul a kedvezmény megszünik. 

Bécsbe vitték és ott olyan nevelésben 

részesitik, hogy soha ne is jusson eszébe 

a francia trónra gondolni. Irt aztán Má- 

ria grófnő a másik fiuról is, amelynek ő 

volt az anyja. Örömmel ujságolta, hogy 

a fiu szépen fejlődik és halad előre a tu- 

dásban. 

Napoleon Walewszka grófnőhöz irott 

hogy a császárral beszéljek és tőle 

leveleiben arról kezdett panaszkodni, 

hogy gyomorbaja mindinkább kinozza 

és hogy lelkileg is egyre jobban levert 

lesz. Érzi, - irta nem egyszer - hogy 

hanem várja, mert tudja, hogy az g
yó- 

gyulást hoz nemcsak testének, hanem a 

lelkének is. 

Akkoriban történt, hogy levél érke- 

zett a sziget kormányzójához egy an
- 

glai faluból. A kérvényt egy Mary 

Seather nevü pártában maradt leány 

irta. Előadta, hogy menyasszonya volt 

annak a John White közkatonának, akit 

agyonlőttek. Engedélyt kért, h
ogy meg- 

látogathassa vőlegénye sirját. A
z enge- 

délyt megkapta. 

Napoleon egy délután merengéséből 

arra ébredt fel, hogy odakint egy 
isme- 

rős hang zenéjét hallja. Az ablak
hoz sie- 

tett és egy elfátyolozott nőt lát
ott, aki 

az őrtálló katonákkal beszélt. 

Irsmertétek-e, - mondotta a nő
 a 

katonáknak - John Whitet? A vőlegé- 

sértimeik arvoslását követelik a kormánytól 
tinditanak az elesztőkarteii uzsoraárai ellei 

Dézste és Dudapestee 

közeledik feléje a halál, de nem fél tőle 

Az idegen valuták beváltási kulcsa. Az 

államvasutak vezérigazgatósága szeptem- 

francia frank 6.65, dollár 167.60, dinár 

2.40, drachma 1.07, zloty 19.25, belga 

frank 23.65, olasz lira 9, svájci frank 33, 

márka 41, pengő 29.60, holland forint 

68.90, cseh korona 5.08. 

Erős kereslet és gyenge kinálat buzában. 

A temesvári gabonatőzsdén a buzaárak 

tegnap néhány ponttal emelkedtek. Az
 ár- 

emelkedés oka az volt, hogy a kinálat a 

Bánságban egyáltalán megszünt, viszont a 

kereslet növekedik. A termelők bizalmat- 

lanok az egymásnak ellentmondó hiradáso
k 

folytán és nem adják el buzájukat, mivel 

jobb árakat remélnek. Az árak a követke- 

zők voltak: buza prompt 305-310 lei, hó- 

végére 300, szeptemberre 310, októberre 

310, tengeri 160, zab 160, árpa 140, rozs 

240, repce 650, káposzta 350, tökmag 600, 

lisztek: 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

550, négyes kenyérliszt zsákkal 530, nullás- 

liszt zsákkal 630, lábliszt 120, korpa 80 
lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

A temesvári ipari kiállitáson résztvesz 

az iparmüvészet is. Az október közepére 

tervezett ipari és kereskedelmi kiál
litással 

kapcsolatban, iparmüvészeti kiállitást is 

akarnak rendezni. Az érdekes tervet Ion 

Grigore, a temesvári kereskedelmi 
és ipar- 

kamara titkára vetette föl. Az iparmüvé- 

szeti kiállitás, amely gyüjtő találkozója 

lenne az eddig még kevéssé ismert báns
ági 

iparmüvészetnek, a közönség körében a 

legnagyobb érdeklődésre tarthat számot, 

annál is inkább, mert éppen 
az iparmüvé- 

szet az, amely a háboru után uj irányok- 

ban halad. A kiállitás sikerének érde
kében 

fontos, hogy az iparmüvészek sürgő
sen je- 

lentkezzenek a kereskedelmi és iparkama- 

rában a kiállitás és mintavásár rendezősé
- 

génél. 

A Nemzeti Bank temesvári fiókjának
 de- 

vizaárfolyamai (az első szám eladást, a 

második pedig vételt jelenti): Márka 
40.80 

(39.80), dollár 181 (122), font 561 (554), 

nyem volt. Agyonlőtték. 

Hiallottunk róla, - bólintott
ak rá 

a katonák, akik mind uj emberek vol
tak 

azóta a szigeten. 

Ugy tudom, hogy a fogoly csász
ár 

jól ismerte. Hátha megengednék
 nekem, 

egyet-mást meghalljak a vőlegén
yemről. 

Napoleonnak ez az ismerős hang 

mindinkább a szivébe nyilallott.
 Hiszen 

ez nem más, mint Walewszka Mária 

grófnő, aki igy akarja veletudat
ni, hogy 

mint Mary Seather utána tudott jönni 

erre az elátkozott szigetre. 

- Megyek a parancsnokhoz,
 mond- 

ta most a nő -és engedélyt ké
rek tőle, 

hogy a császárral beszéljek. 

Asziget kormányzója sem vo
lt már a 

régi. Kicserélték és egy előzékeny ember
 

foglalta el a helyét, aki sok kedvezmény-
 

ben részesítette Napoleont. Mary Sea- 

thernek is megadta az engedélyt
, hogy 

beszélhessen a császárral 

történt, hogy Walewszka Mária 

grófnő, ha idegen néven is, nemsokára 

szemtől-szembe állott a császárral, azz
al 

a nagy emhberrel, akinek ő volt egye
tlen 

és utolsó szerelme. 
Amikor az őr, aki Máriát bevezette

, 

kiment a szobából, sirva borulta
k egy- 

más nyakába és sokáig némán tartot
ták 

egymást átölelve. 

Azután leültek egymás mellé s halkan 

beszélgettek. A látogatás ideje 

órában volt megszabva és azért siet- 

francia frank 659 (658.50), lira 893 (880)
, 

svájci frank 32.80 (32.45), belgas 23.45 

(23). Valutaárak (első s
zám a vételt, má- 

sodik pedig az eladást jelenti): Márka 

39.50 (41), dollár 121 (132), angol font 

554 (570), pengő 23 (24), schilling 20 

(22), francia frank 660 (690), svájci 

frank 32.35 (33), belgas 23.
35 (23.80), lira 

cseh 
870 (925), holland forint 67.40 

(68), 

korona 4.95 (5), zloty 18.70
 (19.50), dinár 

220 (250), leva 1.05 (1.20). 

Igulatáskál 

FEUENi kery.ő 
Szinház 

Nyári szinház. A gyárvárosi sörgyár- 

udvar nyári szinpadán ma este 9 órakor a 

Finom kis lakás cimü francia bohózatot 

adják elő, amelyet kizárólag csak felnőttek 

tekinthetnek meg, mig szombat este Har- 

math és Eisemann Manolita cimü látvá- 

nyos nagy operettje kerül bemutatásra a 

uttevél nélkül 
mmeni

 

Jelentkezés Déli Hictannát 

csak fél- 

társulat elsőrendü erőinek felléptével. A 

darabot Szabadky Miklós rendezi. 

HMHeti müsor-: 

Csütörtök, este 9 órakor: Finom 

kás. (Csak felnőtteknek.) 

Péntek: Szünet. .e 

Szombat és vasárnap, este 9 órakor: Ma- 

kis la 

Mozik müűsora: 

Csütörtök, augusztus 24. 

Apolló-mozi: Senki fia. 

Forum-mozi: A három Fratellini. 

Capitol-mozi: Diákszálloda. 

niök kellett a beszéddel. 
Tudták, hogy ez az utolsó találkozá- 

suk az életben. 

Napoleon ugy szitta magába Mária 

szavait, mint a szárazföld az esőt. Még 

egyszer érdeklődött mindenki iránt, aki 

neki kedves volt odakint a nagyvilágban. 

Azonban egyetlen szóval sem kérdezte, 

hogy mit csinál Mária Lujza. 

Egyszerre csak kopogott az ajtón az 

őr. , 

Alátogatási idő eltelt. 

Napoleon és Mária fölállottak. Ujból 

megölelték és megcsókolták egymást. 

Most már nyugodtan várom a ha- 

lált, - szólt Napoleon:nn 
Mária nem tudott szólni és fuldokló 

zokogással ment ki a szobából. 

Napoleon odaállott az ablak elé és 
nézte a távozó nőt, aki nemsokára eltünt 

a szemei elől. legvel a omsdi 

Néhány hónap mulva azután megér- 

kezett Európába a hir, hogy Napoleon, 

Franciaország volt császárja, Szent 
Ilo- 

na szigetén meghalt. taa ddeel
. 

Káét nőhöz is eljutott a hir. 

Az egyik Mária Lujza volt, az osztrák 

hercegnő, Napoleon özvegye. Vállat vont 

és tovább tette előkészületeit arra a ma- 
jölisra, amelyet másnap rendezett 
Amásik nő Walewseka grófnő volt. 
MmMég aznap felvette a gyászruhát, ame- 

iyet haláláig hordott.. 

1 

z 
-Vége. - 



. Karének. 9.15: Zenekari hangverseny. 10: Péntek, augusztus 25. Bukarest. 11.: ne Budapestről. Lipcse. Rádió Tánczene. Breslau. 5: Dalok. 6: Hangver- Könnyü zene. 2: Zenekari hangverseny. 6: zene. 9: Hangverseny. 1. seny. 9: Zenekari hangverseny. 11.50: Román zene. 7.15. Román népzene. 8.40: zene. Milánó. 6.15. Csütörtök, augusztus 24. Eukarest. 1.10: Tánczene. Königswusterhausen. 5.: Könnyü Operazene, utána jazz-zene. Eudapest. 7.45: Gramofonzene. 8.40.: Hangverseny. 2: Könnyü zene. 6: Jazz- zene. 9: Könnyü zene. 11: Tánczene. Mi- Torna. 11: Felolvasás. 1.5. Cigányzene. Hangverseny. Mü zene. 8.20: Könnyü zene. 9: Zenekari hang- lánó. 6.10.: Zenekari hangverseny. 8.40: 2.30: Gramofonzene. 4.30: Diákfélóra. 5.: seny. 9.25: Citerahangve. verseny. 9.20: Szimfónikus hangverseny. Gramofonzene. 9.30. Operaelőadás. Mün- Mőricz Pál elbeszélése. 6: Liszt Ferenc csa- elvarázsolt kastély cim 
10.15: Zenekari hangverseny. Budapest. chen. 5.30.: Hangverseny. 7.5: Népdalok. ládja és az Eszterházy hercegek. Hárich Prága. 6.45: Gramofoi ene. 7.A5: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Szalonze- 9.: Hangverseny. 10: Operaelőadás. Prága. János dr. előadása. 6.40: Szalonzene. 8: verseny. 9.35: Schrammelze nekari hangverseny. 2.30: Zenekari hang- 6.45: Gramofonzene. 8.10: Hangverseny. Schmidt Ferenc dr. előadása. 8.30: A ma- kari hangverseny. Rón i verseny. 6: Hangverseny. 7: Gábor Lajos 9.10.: Hangverseny. Róma. 6.15.: Hangver- gyar cimbalomötös hangversenye. 9.20: seny. 10.45: Hangyver ny. előadása. 7.30: Zenekari hangyerseny. 9: seny. 9.15: Gramofonzene. 9.45. Hangver- Tasnády Ilona és Náday Béla jeleneteket 6.15: Gramofonzene. Külügyi negyedóra. 9.15: Cigányzene. seny. Strassburg. 6.15: Gramofonzene. és verseket adnak elő. 10.10. Hangverseny. Gramofonzene. 9.30: Üni epi 10.50: Hangverseny. 11.35: Szórakoztató 7.30.: Enekhangverseny. 8.45: Gramofon- 11.30: Zenekari hangverseny. Bécs. 1: Stockholm. 6.25: Hangver zene. Bécs. 1: Könnyü zene. 5.35: Hangos- zene. 9.30: Zenekari hangverseny. Stock- Könnyü zene. 6.15: Énekhangverseny. 8: mofonzene. 8.50: Katonazene filmdalok. 6.25: Dalok. 8.15: Helyszini holm. 6.30: Gramofonzene. 7.45: Gramo- Tarka-est. 9: Zenekari hangverseny. 1.5: kari hangverseny. 11: Han közvetités Salzburgból. 11.15: A bécsi ka- fonzene. 9.: Csellóhangverseny. 11: Szóra- Gramofonzene. 1.35.: Cigányzene. 7: Gra- gart. 5.30: Szórakoztató zen tolikus nagygyülés magyarnyelvü ismerte. koztató zene. Stuttgart. 5.30.: Hangver- mofonzene. 9.30: Zenekari hangverseny. verseny. 11.45: Tánczene L tése. 11.30: Gramofonzena. Belgrád. 1.5: seny. 9.20.: Szórakoztató zene. 12: Tánc- 10.15. Oboahangverseny. 10.45: Zenekari dapestről és Frankfurtból. Zenekari hangverseny. 7.30: Gramofonze- zene. Varsó. 6.15: Mandolinhangverseny. hangverseny. 11.30: Tánczene. Breslau. 5: er ne. 8.30: Zenekari hangverseny. 11.30: 7.35: Jazz-zene. 9.: Hangverseny. 11: Tánc- Hangverseny. 5.50: Hangverseny. 11.40: mofonezne. 9.: Szimfóniku Tánczene. Berlin. 4.55: Könn zene. Harmoniumhangverseny. 12.10.: Cigányze- I 11: Tánczene. 

Veszek 
I 

2 2 
pcóhkicdetések egész táblákban használt, de jó cinezett Vaká vagy gyári üzem részére a bádoglemezt, minden mennyiségben. ahás helyiség, valamint ugyano Ugyanott használt, de jó cserepek el- 4 leten 3 utcai szoba novem ; adók. Friedrich-gépgyár, Timisoara. 2 és 3 szobás adó. II., Gyárudvar-u. 6. Bőv geveilezés (3167) modern és ujonnan renovált lakás, egy mesternél vagy a házban lé A - betonirozott pincehelyiség és egy szép Pista! Üzletrolló üzlethelyiség szeptember 1-re kiadó. IV Elég volt az „Aurora" gőzmosódából, üvegajtókkal jó állapotban eladó. V., Pályasor 8, házmesternél. (3157) , Modern ? szobás / torkig vagyok vele. Többet gondolsz rá, Blaskovits-telep, Geml-u. 5. (3149) lakás minden mellékhelyisé mint rám! Talán „Aurora" mögött még- , Egy szoba gas földszinten, gyárvárosi is Auróra rejtőzik? Mucus. (921) Veszünk, eladunk konyhás lakás szeptember 1-re kiadó. lában szeptember 1-re kiadó. és bizományba elfogadunk butor és min- Ujfreidorf, 21. utca 12z (3169) Havas, Pacsirtamező. denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. rog A ári Ban ebü 980 ern 3 szobá Temesvári épü filkalmazás 

lakás I. emeleten, Neptun-fürdő mellett 8 Tüzifát november 1-re kiadó. Liget-ut 9. (3173) ber 1-ére kiad Ügyes kiszolgálóleány ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch Ritka alkalom! valamint szorgalmas konyha leány azon- 
nali belépésre kerestetik. IV., Bonnáz-u. 

fatelepre kell menni! Józsefváros, Pálya- 3 szobás lakás, melyből egy különbejá- sor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 
21 

ratu teljesen rendbehozva, biztos fizető (2168) Angro - detail!! Dumping-árak!! lakónak azonnalra vagy november 1-re 
- kiadó. IV., Müller-Guttenbrunn 5. (3171) ; Esslingeni redőnyös-ablakok z . : Kettőszobás adonat ujak, jut s n kaphatók. 1i . . 

főllási keves reer rugyet m iv er modern villalakás november 1-ére kiadó Intellizens nő cea Voda 2 ' (3186) Str. Turinban (Börze-utca mögött). 
házvezetőnői állást keres vagy mint Vayanett felvélek Ererelktlen h anya-helyettes vidékre is megy Cim a Családi ház b kiadóban. (3174) 298 négyszögöl telekkel, kerttel eladó. ... y B1 III, Str. Ranetiu z26. (3185) sen Cim a kiadóban. ls2) Középkoru nő 

Modern 2 szobás Nem fog unatkozni bejárónői állást azonnal vagy szeptem- FTZESSEN ELŐ udvari lakás fürdőszobával kiadó. III, ha előfizet a LIBRO kölcsö ber I-re keres. Erdeklődni Salamon, fa- A DELI HIRLAPRA ! Mikszáth-utca 6. (3187) tokra. Minden előfizetőnek di telep, IV., Gorove-utca sarok. (3184) 
rendelkezésre áll a cég mode .. z z e ] könyvtára. „LIBRO" Belváros, emzzun IMvállalatok és nagykereskeők ügyelmébel 

Szives megkereséseket Abrahám Pál, Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi Hölgyek figyelmébe! Rónác, Hertelendy-u. 12. szám alá ké- ügynök, kinekErdély és az ókirályság csaknem minden számottevő Perfekt varrónő estélyi és an rek. (3189) városában és községében alügynökei vannak, akik kereskedők, mindennemü ruha alakitást a szállitóképes vállalatok képviseletét esetleg bizományi le- ban vállal. Hivásra házhoz is rakatot vállalnak. Elsőrendü referenciák. Érdemleges ajánlatok cizen dolgozik. Cim a kiadóban. 8 d ás-0 é tel az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: Bez a 
város központjá Korek T fekvő üzlet megosztaná helyisé Timisoara III., Str. Coroane de Otel 18. szakmához tartozó céggel. Jel : 

a ket ,Költségcsökkentés" jelig 
adóba kérek. 

Bogdarigós gyógyfürdő 
adók több parcellában, össze. A Bánságnak fenyvesekkei övezett legszebb helye Alföldi Géza ár.,, Belv., Lono 

Vágija ki ezen szelvényt! 

Ingyen *ae mysak Latdy külnit 
Sanitariánáaál, 
Józselváros, Kossuth L.u. 21. 
aki 150 lei összegig bevásárol. 

Uj szandlaufer 
uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. Rheuma III, Tirol-u. 36. (1135) köszvény 

: . - 
mulás 

Kisebb Wertheim-pénzszekrényt 
vérszegénység megvenne a piarista liceum. (3172) 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményezeit. Napi pensio (háromszori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba) 100- lei 
Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az igazgatóság autói állanak a vendégek ten lelkezésére. 

HHHladó 
esetleg bérbeadó Szilágymegyében, állo- 
máshoz közel 435 katasztrális prima bir- 

tok. Értekezni lehet Róth Fülöp, Tasnad, 
Jud.Salaj (3181) 
Fizlős szerkesztő; VUCHETIOH ENDRE DE. 

,SIGI1 prezervativ megbizhat 
gyógyszertárakban és 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung"


